

俄罗斯和朝鲜签署《全面战略伙伴关系条约》

新华社莫斯科6月19日电(记者 华迪)据塔斯社19日报道,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。普京在与金正恩会谈后表示,俄朝签署的《全面战略伙伴关系条约》是将两国协作提升至新水平的突破性文件;条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。普京表示,安全问题和国际

议程在此次他和金正恩的会谈中占据重要地位,俄罗斯不排除根据《全面战略伙伴关系条约》与朝鲜发展军事技术合作的可能。普京说,《全面战略伙伴关系条约》意义重大,将成为俄朝两国未来关系的基础。据俄总统助理乌沙科夫介绍,《全面战略伙伴关系条约》符合国际法所有基本原则,不具有任何对抗性质,也不针对任何国家,旨在

确保东北亚地区更稳定。据朝中社19日报道,俄罗斯总统普京抵达平壤,开始对朝鲜进行国事访问。2023年9月,金正恩出访俄罗斯。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

“从没想过埃塞人会教我中文”——中文学习在埃塞俄比亚逐渐升温

新华社记者 刘方强

“北京秋天天气怎么样?”“北京的秋天不冷不热,是最好的季节。”日前,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴市中心的一家中文培训机构内,学生们正跟着老师练习中文对话。

27岁的卡利布·泽拉莱姆是这里的中文教师。2017年至2021年,他曾在中国的湖北师范大学留学,掌握了一口流利的中文。学成归来后,他发现埃塞有不少中国企业,两国各领域交流热情,埃塞民众中文学习需求旺盛,于是创办了中文培训机构——你好Habesha。在当地语言中,“Habesha”意为“埃塞俄比亚人”。

两年半来,已有约500名学员从这里毕业。从大学生到外贸公司经理,从导游到政府官员,学员们身份各异,但都对中文学习抱有同样的兴趣。

“我从事进出口贸易,经常要与中国客户打交道。当我说出两句中文时,中国朋友会很惊讶,这给了我继续学习的动力,学习中文可以拉近我与中国同事和客户的距离。”学生伯利恒·阿贝拉说。

“不少人进入中国公司工作,还有5名学员申请到奖学金,去中国留学了。”卡利布说,让他最难忘的学生是一名奥地利外交官。

“我从没想过一名埃塞俄比亚的老师会教一名奥地利人中文,这太神奇了。”这名外交官对卡利布说。目前,这名外交官已经前往中国工作。

近日,由中国驻埃塞俄比亚大使馆、亚的斯亚贝巴大学孔子学院、埃塞俄比亚联邦职业技术培训学院孔子学院联合举办的“汉语桥”中文比赛更是将当地中文学习氛围推向了高潮。

“中文可以为两国人民间更好地交流协作架起一座友谊之桥。我相信,我的未来会和中文

乍得首都一弹药库爆炸 致9死46伤



新华社雅温得6月19日电 恩贾梅纳消息:乍得首都恩贾梅纳18日晚发生一起军用弹药库爆炸事件,造成9人死亡,46人受伤。

乍得公共卫生部长阿卜杜勒·马吉德·阿卜杜拉希姆19日新闻发布会上通报了上述事件。他介绍,伤者已经送往医院接受救治。

乍得总统穆罕默德·代比19日在视察爆炸现场时表示,局势已得到控制,政府已成立一个专门委员会来调查爆炸原因。

感怀,从伦敦到舟山

新华社记者

1942年10月,日本军队征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英俘从香港返回日本,途经舟山附近海域被美军击沉,843人遇难,384人被当地渔民舍命救起。80多年后,当年那些英军战俘的15名后人,来到舟山群岛海域,缅怀先人,感佩义举。

18日下午,舟山群岛蔚蓝色海面上,“里斯本丸”号船英军战俘的家属倚靠在船尾甲板,泪流满面。他们呼唤亲人的名字,将白色花瓣撒向大海,告慰逝者。

“我父亲幸运地从底舱逃生,被中国渔民救起,但他的许多好友葬身大海。”肯尼思·萨蒙说。

萨蒙约11岁时通过父亲的日记了解到“里斯本丸”号沉船事件。他告诉记者:“父亲一直希望能将这段历史记录下来,我们应该

安全问题频出 波音CEO在美国国会听证会遭炮轰



6月18日,在美国华盛顿,人们在波音CEO戴夫·卡尔霍恩出席国会听证会期间举牌抗议。

美国波音公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩18日首次出席美国国会参议院就波音飞机频繁暴露安全问题举行的听证会,遭联邦参议员炮轰。他承认企业的安全文化有瑕疵,但坚称企业正在改进,致力于提升产品安全性能。

新华社记者 刘杰摄

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

●声明:陈爱钦在福州市仓山区城门镇鳌头村自建房屋一幢(产权证),于2013年被列入南江滨路东段项目征收范围。征收期间认定我户成员吴书利、吴桓、吴建晖、陈爱钦,共计4口人可享受人口政策。2014年1月5日陈爱钦签订编号:000325《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积90㎡,安置于仓山区城门镇湖际佳园1#楼401单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以陈爱钦作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区住建局征收有限

公告栏

公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:陈爱钦

●声明:孙瑞珠位于晋安区鼓山镇东远村的房屋,属三远片区项目(光明港两岸周边综合整治工程收储地B、C地块)征收范围。该房屋未办理产权证,现要求以孙瑞珠名义签订《房屋征收补偿协议书》。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市晋安区住房保障和房产管理局提出异议并提交相关证据。若逾期无人提出异议,本人将要求作为该房屋的所有权人,要求征收人和征收实施单位与本人签订《房屋征收补偿协议书》并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜,并承担由此产生的一切经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。

声明人:孙锦枫

活下来,也不会有我。我永远感谢他们。”

在那次营救中,舟山渔民先后出动小渔船46艘65次,救起384名战俘。救援渔民的胡亦芳说:“当时岛上没有多少农田,渔民常年半饥半饱,为了安顿获救战俘,渔民们可谓倾尽所有,把自己家里能吃的、能穿的都拿了出来。”

“中国渔民冒着巨大风险进行了营救,这是真实的历史。言语无法表达我对他们的感激之情。”幸存者之子詹姆斯·桑顿说。

近日,纪录片《里斯本丸沉

没》在上海国际电影节首映,影片通过中、英、美等多国亲历者及亲历者后代、历史学者的讲述,挖掘出大量珍贵历史文献和影像资料,在大银幕重现了这段中英共同抗击法西斯侵略的历史。纪录片导演方励说,记录、守护、铭记这段历史,是对生命的纪念,对和平的呼唤。

在英国国家纪念植物园,竖立着一块“里斯本丸”号沉船事件纪念碑。这座大理石纪念碑于2021年落成,正面刻画了“里斯本丸”号沉没场景,背面详细介绍了沉船

经过以及舟山渔民营救英国战俘的英勇事迹。

据香港“里斯本丸”协会秘书沈健介绍,近年来,每年10月初,相隔万里的舟山和伦敦都会举办“里斯本丸”号沉船纪念活动,以寄托哀思并感佩舟山渔民的壮举。在舟山多年组织“里斯本丸”号船营救事件纪念活动的吴似真说,每年都会有英军战俘的后人寄来信件,委托他们在纪念活动上诵读。

“舟山渔民自发的营救行动,在关键时刻扭转了局面。”《里斯本丸沉没:英国被遗忘的战争悲剧》作者、英国学者托尼·班纳姆说,“在人类历史上的任何时期,这都是充满力量和人性光辉的事件。”

(新华社杭州/伦敦6月19日电)

南非当选总统 拉马福萨宣誓就职

据新华社约翰内斯堡6月19日电(记者 谢江)南非当选总统、执政党非洲人国民大会(非国大)主席西里尔·拉马福萨当地时间19日在行政首都比勒陀利亚举行的就职典礼上宣誓就职,开启他的第二个总统任期。

本月14日,拉马福萨在新一届国民议会首次会议上当选南非总统,获得连任。根据南非宪法,总统由议员选举产生,任期5年。

拉马福萨现年71岁,2017年12月当选非国大主席,2022年12月连任。2018年2月,南非时任总统祖马宣布辞职,时任副总统拉马福萨成为南非新总统。2019年5月,拉马福萨领导的非国大在选举中获胜,拉马福萨随后当选总统。

韩国宣布 “国家进入人口紧急状态”

据新华社首尔6月19日电(记者 陆睿 孙一然)韩国总统尹锡悦19日在主持召开2024年低生育老龄社会委员会会议时正式宣布从当日起韩国“国家进入人口紧急状态”,强调要全力应对低生育率问题。

尹锡悦表示,将之前拟设立的“低生育应对企划部”的名称确定为“人口战略企划部”,这一部门最高负责人将兼任副总理,负责制定有关人口问题的中长期国家发展战略,涵盖应对低生育率、老龄化以及制定移民政策等内容。

尹锡悦还指出,政府将在三大核心领域集中政策力量解决人口问题:兼顾工作和家庭、子女养育、住房。政府将进一步完善育儿休假制度,分担育儿压力,同时努力减轻育儿家庭的负担。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多。韩联社报道,该国总和生育率自2015年达到1.24的峰值后不断下降。韩国新生儿人数2017年首次跌破40万大关,2020年跌破30万,2022年跌破25万。2023年,韩国新生儿人数为22.997万人,总和生育率0.72,双双创下有相关记录以来的最低值。

瑞典议会批准 美军使用瑞典全境基地

据新华社斯德哥尔摩6月19日电(记者 和苗)瑞典议会18日批准此前同美国签署的防务合作协议,美军将可以使用瑞典全境所有基地。

瑞典与美国去年年底签署一项防务合作协议,允许美军使用瑞典全境17个军事基地、军用机场和地面部队驻地。根据协议,美方可在基地部署军事人员和物资并进行演习。

尽管获得议会批准,上述防务合作协议在瑞典国内仍存在争议,主要涉及核武器部署和美军法律管辖方面。据瑞典媒体19日报道,瑞典左翼党认为,相较于丹麦和挪威与美国签署的类似协议,瑞典与美国签署的这项协议缺乏对核武器的明确规定,可能在瑞典领土上部署核武器打开大门,安全风险上升。瑞典环境党指出,协议有关“美军不受瑞典法律约束”的规定存在问题。

波音“星际客机”飞船 返回地球时间再度推迟

据新华社洛杉矶6月18日电 美国波音公司“星际客机”飞船返回地球的时间再度推迟。美国航天局18日表示,飞船脱离国际空间站的时间不早于美国东部时间6月25日。

首次载人试飞的波音“星际客机”飞船本月5日携两名美国宇航员升空,6日飞抵国际空间站,原定14日脱离国际空间站返回地球,但返回时间一再推迟。

据美国太空网站18日报道,排除推进器故障是本次推迟返回的原因之一。美国航天局和波音公司正在评估“星际客机”首次尝试与国际空间站对接时出现的推进器问题,当时部分推进器一度失灵。

公告栏

●声明:叶大勋位于福建省福州市晋安区马路顶2座104单元的房屋,属连潘潘片区改造项目D地块征收范围。总建筑面积107.57㎡,其中无产权证建筑面积9.74㎡,未办理产权证,现要求以叶大勋名义签订《房屋征收补偿协议书》,若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市晋安区住房保障和房产管理局提出异议并提交相关证据。若逾期无人提出异议,本人将要求作为该房屋的所有权人,要求征收人和征收实施单位与本人签订《房屋征收补偿协议书》并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜,并承担由此产生的一切经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。

声明人:叶大勋

●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村东村95号,该房屋总建筑面积

公告栏

298.98㎡,部分房屋未办理产权证登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系本人肖泽波所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于晋安区鼓山镇板桥路199号景湖新苑(景湖佳园)9号楼208单元、7号楼1402单元,晋安区鼓山镇上社路18号蓝光湖重郡(蓝光金郡)5号楼1406单元、7号楼1409单元。(以房屋所有权首次登记通知书为准)。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人肖泽波申请办理上述安置房权属登记手续,本人保证上述已被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房屋、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人肖泽波自行承担一切经济与法律责任,且征收

公告栏

部门有权直接解除本征收补偿安置协议,收回安置房,追还已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:肖泽波

公告栏

停气通告

尊敬的用户:

1.燃气工程施工定于2024年6月22日13:30至16:30进行,届时杨桥路(西二环路至白马路)、西二环路(杨桥路至乌山西路)、杨南街、柳河路、道山西路、福屿路、学园路、省委党校、兴园新村等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

公告栏

2.燃气工程施工定于2024年6月22日08:30至10:30进行,届时新南花园、友汇花园、市检察院、英泰大厦-斐翠、英泰大厦-碧玉、英泰大厦-水晶、英泰大厦-珍珠、红宝石大厦、永丰瑞景、市机关宿舍、乐南小区、深深缘小区、福瑞宿舍、永同昌公寓、天俊缙香水岸、国货东路331号周麻婆小吃店、国货东路醉得意餐饮、长乐路耐火厂宿舍、惠盛花园、嘉瑞花园、国货公寓等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司
2024年6月19日

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111